

1957年10月1日创刊



深读深圳

2023年6月
(癸卯年五月十二)

29 星期四 | A9

“深圳惠民保”投保通道将在6月30日关闭

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：由深圳市医保局、深圳市地方金融监管局、深圳银保监局共同指导的“深圳惠民保”投保已进入尾声，本年度投保通道将在6月30日关闭。尚未投保的市民可通过“深圳惠民保”微信公众号在线购买。“深圳惠民保”是紧密衔接深圳基本医疗保险的普惠型补充商业医疗保险，旨在关注民生，解决急难愁盼问题，推动多层次医疗保障体系建设。

据了解，“深圳惠民保”面向所有深圳市基本医保参保人，具备“不限户

籍、不限年龄、不限职业、不限健康状况”主要特性，已经成为深圳基本医保参保人的必备补充保障。

从“深圳惠民保”投保人群来看，超63%参保人选择用医保个账支付，从性别占比看，男性参保人占比51%，女性参保人占比49%。数据显示，参保人年龄跨度超过110岁，年龄最大的参保人是一位111岁的老奶奶，最小参保人是刚出生2天的小男婴。其中80岁以上老人有12950位，包括25位百岁老人，未满周岁婴儿有29195人。此外，值得一提的是，

“深圳惠民保”的投保人群结构呈现出“年轻化趋势”，平均投保年龄为34岁，年轻群体保险意识较高，45岁以下投保人群占比超77.86%，其中35岁以下占比51.84%。而“深圳惠民保”的一站式理赔等特性，也收获广大年轻人青睐。

为避免参保人拿着发票和明细往返多个地方理赔，“深圳惠民保”推出“一站式理赔”服务，市内就医可直接结算，让群众少跑腿，为广大参保群众提供优质、便捷、高效的保障与服务。

中国-东盟新兴产业论坛将在深圳举办

前海再增一家 外国律所驻华代表机构

羊城晚报讯 记者李艺戈报道：近日，司法部正式批准在深圳前海设立英国夏礼文律师事务所驻深圳代表处，该代表处是继美国斐锐律师事务所驻深圳代表处、美国布林克斯律师事务所驻深圳代表处之后第三家在前海合作区设立的外国律师事务所驻华代表机构。

据悉，夏礼文律师事务所是一家总部设立于英国伦敦的知名国际律师事务所，始创于1883年，在全球共有20间办事处，分布在亚洲、美洲、欧洲、中东和澳大利亚等地，拥有超过600名专业律师。该所在航运、航空领域是全球顶尖的律所，连续多年被钱伯斯、Legal500以及亚洲商法等专业法律评级机构评为业内翘楚。

深圳代表处将是夏礼文律师事务所在全球的第21间全球办公室以及中国区的第3间办公室。该所将以前海作为新的发展平台，依托其全球法律资源优势，为跨国企业走进来、中国企业走出去提供支持与服务。同时该所的落地也将为前海作为国际法务区的发展和完善注入新的发展活力。

《全面深化前海深港现代服务业合作区改革开放方案》提出，在前海合作区内建设国际法律服务中心和国际商事争议解

决中心，探索不同法系、跨境法律规则衔接。前海法治建设践行“依托香港、服务内地、面向世界”，积极提升法律服务对外开放水平，取得了丰硕的成果。

根据最高人民法院支持意见，在前海合作区注册的港资、澳资、台资及外商投资企业可以协议选择域外法解决民商事合同纠纷，充分体现了前海法治的开放包容以及与国际商事法律规则的积极衔接。深圳国际仲裁院推动“深圳+香港”双城两院引领带动粤港澳大湾区国际仲裁联动发展，积极推进粤港澳大湾区国际仲裁机制对接和规则衔接。前海法院成立粤港澳商事法律规则衔接研究中心，从诉讼规则、实体规则、专业交流等方面体系化、多维度推进跨境商事法律规则衔接。

今年3月，司法部正式批准前海开展中外律师事务所联营试点，前海成为广东省唯一可同时开展粤港澳合伙联营和中外律师事务所联营双试点的区域，这一政策将加快推动高端法务机构集聚前海。近期，已有多家高端境外律师事务所和顶级国内律所选择在前海布局。截至2023年6月，已有175家法律服务机构集聚前海，7家粤港澳联营律师事务所在前海设立，74名境外律师批准在前海工作。

深汕为首批“无毒村居”授牌

羊城晚报讯 记者郭起，通讯员韩奇杰、吴思艺、黄奕彬报道：为认真贯彻落实广东省、深圳市关于禁毒工作决策部署，深入推进深汕特别合作区禁毒示范创建工作，近日，深汕特别合作区禁毒委员会办公室在分局对符合验收标准的首批村居进行“无毒村居”授牌。

据相关负责人介绍，“无毒村居”的授牌是对四镇禁毒工作成效的认可和肯定，更是一个宣传和展示的机会，可以吸引更多投资者来深汕特别合作区投资发展，带动更多的村居禁毒工作和社区建设，形成良好的示范效应。

深汕特别合作区禁毒委副主任、深汕公安分局局长赖培勤

出席活动时表示，今年以来，深汕特别合作区禁毒工作扎实开展，全区毒情形势持续好转，有力维护了全区社会安全稳定。各单位必须一如既往、坚决彻底把禁毒工作深入基层，禁毒工作是一个系统、全方位的工作，事关国家、民族长远利益，要严格抓好禁毒各项工作任务，打好禁毒工作整体战，推动全区禁毒斗争形势持续向好。

下一步，深汕特别合作区禁毒委员会办公室将以无毒创建为牵引，继续巩固深化全民参与禁毒成效，切实提升禁毒综合治理体系和治理能力现代化水平。

深圳铜鼓航道实现 20万吨级集装箱船舶夜航试运行



羊城晚报讯 记者宋玉群摄影报道：6月27日22时许，在深圳市交通运输局、深圳海事局及深圳港引航站等相关部门多方协调、积极配合下，赫伯罗特公司的20万吨级船舶“柏林快航”从深圳西部港区妈湾智慧港4号泊位顺利通过铜鼓航道离开深圳港，驶往下一目的地。

“柏林快航”于今年6月14日下水交付使用，船长399.9米，载重22.5万吨，最大载箱量

23664标箱，为挂靠深西妈湾智慧港最大的集装箱船舶，目前服务于亚洲-中东航线，本航次在港作业1.315标箱。

铜鼓航道是深圳西部窗口、妈湾、赤湾和大铲湾港区的重要出海航道，本次“柏林快航”铜鼓航道夜航的试运行成功，检验了深西港区铜鼓航道对全尺寸集装箱船舶实现全天候通航的能力，这对提高港口通行能力，提升深圳港口整体竞争力具有积极意义。

打造“一展一区一会”产业对接模式

羊城晚报记者 李晓旭

6月28日，深圳市政府新闻办召开中国-东盟新兴产业论坛新闻发布会宣布，以“开放包容、协同共享，共促新兴产业链合作”为主题的中国-东盟新兴产业论坛，将于2023年7月4日-5日在深圳五洲宾馆举办。本次论坛聚焦新兴产业，设1场主论坛、3场平行分论坛，打造“一展一区一会”的产业对接模式。



A 开辟新合作增长点

宾云集。

同时，本次论坛将构建“三个一”，以不断扩大中国与东盟各国在新兴产业的合作成效。一是共建一个机制。全面落实《关于加强中国-东盟共同的可持续发展联合声明》和《中国-东盟全面战略伙伴关系行动计划》，推动建立中国-东盟工业领域部长级对话交流机制。

二是共聚一个平台。

三是共享一个生态。构建富有活力和韧性的产业链供应链体系，形成具有中国-东盟特色的新兴产业协同发展模式；进一步加强中国与东盟各国在官、产、学、研、用、商等各方面的互补性和协同性，扩大中国与东盟各国发展新兴产业“朋友圈”。

本次论坛由中国工业和信息化部、广东省人民政府、深圳市人民政府共同主办，广东省工业和信息化厅、深圳市工业和信息化局、中国电子信息产业发展研究院、深圳市人民政府外事工作办公室、深圳市南山区人民政府共同承办。会上，工业和信息化部国际合作司副司长庾志成介绍了论坛举办的背景、基本情况，深圳市人民政府副秘书长黄强介绍了论坛的总体筹备情况。

庾志成表示，中国与东盟经

过30多年发展，实现了互为第一大贸易伙伴的历史性突破，是亚太地区乃至全球最富内涵和最具成效的合作范本。本次论

坛聚焦产业国际合作，旨在释放中国和东盟的合作潜力，共邀请了东盟国家主管部门、驻华使领馆，中国和东盟各国新兴产业智

库、科研机构、行业协会、领

军企业等代表，总人数预

计300人，重要嘉



深圳盐田港 羊城晚报记者 王磊 摄

B 搭建互动交流平台

多年来，深圳围绕战略性新兴产业落子布局，2022年全市战略性新兴产业增加值为1.33万亿元，占地区生产总值比重达41.1%。东盟近年来亦大力发展数字经济、绿色低碳等新兴产业。随着深圳与东盟经贸往来的持续深化、相互投资持续扩大、区域合作持续拓展，在深圳举办中国-东盟新兴产业论坛恰逢其时。

本次论坛确定了1场主论坛、3场平行分论坛的主体架构。主论坛将有来自中国、东盟国家代表、企业及专家作主旨发言；三个平行分论坛将分别围绕新能源汽车、

C 交流合作结出硕果

近年来，深圳与东盟国家的友好交流合作取得积极进展，结出了累累硕果。深圳市人民政府外事办公室副主任孙怀忠在回答记者提问时表示，东盟已连续三年成为中国第一大贸易伙伴，同时也是深圳“一带一路”最大贸易伙伴。今年1-4月，深圳市对东盟进出口总额达1639.6亿元，同比增长6.7%。

平在答记者问时表示。

“一展”即主会场五洲宾馆现场将展示深圳市人工智能技术、新能源汽车、储能、数字经济、智能终端等优势产品，与会嘉宾可亲身体验到深圳科技力量。“一区”是指依托商事主体一站式服务平台“深i企”开辟东盟新兴产业产品推介专区，收集、推荐东盟国家市场新兴产业产品，为企业提供供需发布和对接服务。“一会”是举办系列产业对接活动，论坛同期将重点举行产业对接会暨合作项目签约仪式，邀请东盟企业、商协会代表和深圳企业进行深入对接。

会团体的表现也相当活跃，与湄公河国家政府、智库以及友好民间组织等共同开展“深系澜湄”项目集群，促进民心相通，服务国家总体外交。

据悉，深圳将以本次论坛为平台，继续加强与东盟国家之间的人文交流，增进人民之间的相互了解和友谊，推动中国-东盟传统友好不断发扬光大。

市急救中心新大楼设直升机停机坪

可提供远距离救援，助推深圳航空医疗救援

文/图 羊城晚报记者 王俊

进行航空医疗救援专业培训及演练，也可根据相关要求完成其他重要急救任务等，从而进一步完善航空医疗救援体系，推进航空医疗救援发展。

据介绍，2017年深圳率先在全国启动“公众电除颤计划”，到2022年底，全市AED配置总量已达到23230台，配置数量全国第一。截至2023年6月，安装在公共场所的AED已累计使用265次，成功助力救治65人，取得了良好的社会效益。此次新大楼专门配套打造了急救科普体验馆，内

设自助式学习、训练、考试中心，市民可在馆内通过观看视频自学急救知识与技能，同时自练、自考体验一站式培训，考试合格可以直接发证。

深圳市卫生健康委员会二级巡视员林汉城在新大楼启用仪式上表示，希望深圳市急救中心通过增建急救站点，弥补“急救盲点”，增加院前医疗急救应急队伍补充急救力量，更好地满足深圳市日益增长的公共卫生服务需求。

深圳市急救中心主任周强表示，未来，深圳市急救中心将充分利用“云计算、大数据、物联网、移动互联网、人工智能”等新技术，打造急救科普体验馆，内



新大楼正式启用



新大楼直
升机停机坪

6月27日，深圳市急救中心新大楼——深圳市急救血液信息三中心公共卫生服务综合楼正式投入使用。值得一提的是，新大楼楼顶设置了直升机停机坪。深圳市急救中心主任周强表示，直升机未来既可向灾难、事故现场“投送”指挥官、急救专家、急救用血，为危重症患者提供远距离救援投送服务，